

# 中国首次环球飞行

## 5人团队将用58天飞行8万里

### 带着梦想一起飞

“60后”机长张博驾驶着单引擎涡轮螺旋桨飞机TBM700,于8月7日下午1点左右从首都国际机场出发,搭载着“60后”随机记者杨德灵、“40后”机械师奥威尔·雅格、“90后”翻译刘可欣和“80后”工程师冯国轩,开始了中国首次环球飞行。

世界环飞组织对“环球飞行”的定义是飞机从某地起飞,回到该地,穿过地球所有的子午线,航线绕地球一周,由同一位飞行员完成所有的航程,在整个过程中使用同一架飞机,总航程超过南北回归线长度。

“环球飞行是世界上每一个飞行员和飞行爱好者的终极梦想。”张博说,这次环球飞行的主题是“带着梦想一起飞”,既是他们的个人梦想,也有国家的、民族的飞行梦。

此次环球飞行计划飞经20个国家,约50个经停点,总航程近8万里。8月7日从北京启航后,首站落地沈阳法库通用航空产业园,次日从沈阳桃仙国际机场出关,然后经俄罗斯西伯利亚,越过白令海峡到达阿拉斯加,再沿北美大陆西海岸向南进入美国西雅图,接着向东横穿美国大陆,经过芝加哥、华盛顿、纽约飞至加拿大魁北克地区,再经过北极圈、格陵兰岛、冰岛,随后经过英国进入欧洲大陆,沿着古丝绸之路线路飞行,经过中亚五国后,回到祖国,首站落地乌鲁木齐,之后沿新疆、甘肃返回北京,完成整个环球飞行。

### 首次俯瞰古丝绸之路

这次环球飞行,张博团队特意选择了将古丝绸之路作为航线的一部分。“环球飞行要有自己的内涵和意义。”张博介绍,他们希望更多的人了解“一带一路”建设。

“这是人类首次低空全程俯瞰古丝绸之路。”中国侨联副主席乔卫在参加出发仪式时说,飞行途经地的海外侨胞十分关注此次环球飞行。此次环飞将主要通过互动的形式在海外传递中国的文化。除了与每个地区的华侨华人和当地友人互动外,还将通过国外的地方报道让更多的人了解中国的“一带一路”的发展和丝绸之路的文化。

为了这次环飞,张博团队准备了近两年。已经有600多小时飞行经验的张博说,处理应急方面的一般问题自己还是有经验的。

### 挑战无处不在

然而,近8万里的飞行航程,一路风云未可知,挑战无处不在。

飞机上没有厕所,不能带过多食物,团队每个成员都要兼任其他工作。唯一的女成员刘可欣除了做好翻译,还负责打扫机内卫生;工程师冯国轩除了负责拍摄、剪辑、传送影像资料,还要负责擦飞机……

但这些都还不是最难的。“遇到突然不可预测的天气才是比较危险的。飞得不够高就躲不过去,要不然就得掉头回来。”张博告诉记者,飞往格陵兰岛的一段航线距离很长,到达时剩下的油量可能只能再飞半小时。由于当地气候寒冷,地广人稀,机场很少,因此必须要准确降落到计划机场。此外,途经一些局势动荡地区,绕过战火地带,这些都是他们未曾经历的挑战。

除了完成中国首次环球飞行的梦想,张博正怀揣着更大的愿望——打开中国通用航空市场。

在幅员辽阔的中国大地上,除了“枝蔓延展”的公路和铁路,通用航空是否可以成为下一个交通效率提升的出口?张博和许多“飞行梦想家”一样,都在拭目以待。

(据新华社)

伊朗司法部7日宣布,曾经遭美国绑架、后又光荣回国的核物理学家沙赫拉姆·阿米里已被处以绞刑,罪名是向美国泄密。在伊朗核问题纠纷的背景下,这位“70后”科学家短短6年经历了从“座上宾”到“阶下囚”,再到“死刑犯”大起大落的人生,他早年行踪更为媒体留下大量谜团。随着阿米里被处死,“无数秘密只能随着他进入坟墓”。

## 伊朗70后核专家被处以绞刑

### 曾卧底美国受英雄礼遇



### 泄密被处绞刑

伊朗司法部发言人吴拉姆·侯赛因·穆赫辛尼·埃杰耶当天在首都德黑兰一场新闻发布会上宣布这一消息。伊朗《平衡报》新闻网援引他的话报道:“沙赫拉姆·阿米里已经因向敌人泄露国家最高机密而被处以绞刑。”埃杰耶说,阿米里可以接触到伊朗国家机密,他与“敌视我们的头号敌人”美国有关系,向美国泄露国家“绝密”情报。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,埃杰耶说,一家法院判处阿米里死刑,伊朗最高法院对这一判决予以核准。美联社说,这是伊朗官方第一次承认曾被视为国家英雄的阿米里被关押、审理和定罪。埃杰耶没有解释执法部门从未宣布阿米里被定罪或上诉失败,只是说,阿米里可以请辩护律师。埃杰耶还说,阿米里没有对罪行“忏悔”,甚至在监狱里还试图泄露一些情报。

从媒体报道看,阿米里可能在上周早些时候被执行绞刑。伊朗本月2日宣布处决一批犯罪分子,称其中大多数人来自库尔德反政府武装。立场倾向改革派的伊朗《信息报》报道,稍后,在阿米里的家乡、德黑兰西南方向大约500公里处的克尔曼沙阿市,一则广告流传开来,宣布4日为阿米里举行追思活动。

### 希拉里也知情

伊朗与美国就阿米里遭“绑架”事件交涉时,时任美国国务卿正是民主党总统候选人希拉里·克林顿。美联社报道,在她用私人邮箱办理公务的“邮件门”丑闻中,也有邮件间接提到了这名核科学家。

在一份日期为2010年7月5日、由高级助理杰克·苏利文转发给希拉里的邮件中,原美国国务院欧亚能源事务特别代表理查德·莫宁斯塔写道:“我们有一个外交和‘心理’上的问题,不是法律问题。我们的朋友必须有台阶下。我们应当承认他的关切,并将其定性为没有恶意的误解。我们将确保下不为例。”

苏利文7月12日发的另一封邮件似乎含糊地提到了阿米里,当时距离阿米里在巴基斯坦驻美使馆曝光“绑架案”只有几个小时。“这位绅士,似乎失去了他的国家的利益代表处,因为他对帮助他离开需要花时间去感到不高兴。”苏利文写道,“这可能导致接下来24小时出现有问题的新闻报道。”阿米里现身

后,希拉里7月13日说,没有什么能阻止阿米里回国,“他可以自由离开,也可以自由地来(美国),这都由他自己决定。”

### 曾被美国“绑架”

阿米里出生于1977年。按照伊朗官方6年前的说法,阿米里供职于伊朗原子能组织,是一名核物理学家。阿米里称,他与伊朗铀浓缩设施没有任何关联,只是“普通研究人员”。美国情报官员则说,阿米里在德黑兰主管一个辐射探测项目。

2009年6月,阿米里在沙特阿拉伯朝觐期间失踪,2010年7月13日,他突然现身巴基斯坦驻美国大使馆,即伊朗在美国的利益代表处,称遭到美国中央情报局特工绑架。7月15日,阿米里回到德黑兰,受到英雄般的欢迎。媒体当时猜测,阿米里得以回国,可能因为美方希望用他交换3名遭扣押的美国人。伊朗外交部则否认“换人说”。

阿米里回国后接受媒体采访时说,他在沙特城市麦地那被两名说波斯语的中情局特工以及沙特特工绑架,在美国被关了一年多。“我受到最严酷的精神和肉体折磨。”他还说,自己受到审讯时,以色列特工在场。阿米里说,美国官员向他承诺,只要他改变主意、留在美国,美方将向他提供5000万美元。美方的目的是利用他就伊朗核计划散布“谎言”。

### 国家英雄变囚徒

当时,西方媒体称阿米里“叛逃”并投靠中情局,伊朗官方坚称阿米里遭中情局绑架。而美方则称阿米里“自愿”赴美,在美国待了几个月,最后选择回国是因为在伊朗的家人受到了伊朗当局的压力。此后很少有有关阿米里的消息传出。路透社说,阿米里回国后即被关押。他的父亲阿斯加尔去年告诉英国广播公司波斯语频道,儿子回国后就被关在一处秘密地点。按照伊朗司法部发言人埃杰耶的说法,伊朗情报机构清楚阿米里的所作所为,以及他如何去的沙特。

一名美国官员当时说,美方从阿米里那里得到了“有用的情报”。美联社、《华盛顿邮报》等美国媒体援引美国官员的话报道,中情局向阿米里支付了500万美元,得到与伊朗核计划相关、“经得起时间检验”的信息。只是,由于伊朗受到金融制裁,阿米里没法花这笔钱,最后把钱留在美国就回国了。

(据新华社)

## 沙特公主巴黎街头遭抢劫

### 被殴打并抢走100万欧元手表

据俄罗斯“卫星”新闻网8月7日援引法新社消息称,沙特阿拉伯公主在巴黎市中心遭到两名不明分子抢劫,被抢走一块价值100万欧元的手表。

沙特公主表示,她晚上在巴黎街头散步时遭到抢劫,被人殴打并抢走了理查德·米勒牌手表。

受害人为了不公开自己的名字拒绝报警。这起抢劫事件已经得到巴黎警方的证实。

这已经不是沙特王室成员第一次在巴黎遭抢劫。据《卫报》报道,去年5月,沙特亲王阿卜杜勒·阿齐兹·本·法赫德遭到8人团伙抢劫,被偷走20万英镑。

(据环球网)

主 编 王爱民  
责任编辑 杨 波

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen

报料热线:2382258